



Муниципальная ПЕРСПЕКТИВА

24 апреля 2024 г. № 8 (565) выходит с ноября 2000 г.

ДИПЛОМАНТ ПРЕМИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА за 2006-2017 годы, СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА за 2008, 2011-2023 годы



Людям без детства посвящается

11 апреля, в Международный день освобождения узников фашистских концлагерей, бывшие малолетние узники нашего района посещают памятник жертвам нацизма в Красном Селе, где проводится общегородская памятная церемония. А чуть позже собираются на торжественное мероприятие, подготовленное для них муниципалитетом Петергофа. Это продолжается много лет. На этот раз дату отмечали 16 апреля в ресторане «Александрия».

Гостей встречают и помогают подняться по ступеням девушки и юноши в армейской форме времён Великой Отечественной войны. В фойе ждёт мобильная фотостудия, чтобы запечатлеть пришедших и тут же вручить им снимки на память о событии.

Разделить радость встречи с бывшими узниками приглашены ветераны из других общественных организаций. Радостно видеть знакомые лица. Многие уже успели поделиться с нами воспоминаниями о пережитом в детстве ужасе, невыносимых страданиях. Они видели фашистов, смотрели в лицо смерти. И этого нельзя ни забыть, ни простить. Нельзя до-

пустить повторения. За это сейчас стоят насмерть дети и внуки ветеранов. С началом специальной военной операции поколение Великой Отечественной войны молится за тех, кто на передовой. Встречу открыли песней Шамана «Встанем».

С приветствиями к собравшимся выступила председатель отделения общественной организации бывших малолетних узников фашистских концлагерей Тамара Ивановна Удаляя. Она поблагодарила организаторов праздника за внимание к ветеранам, уважение, стремление доставить радость. Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, по-

чётный гражданин Петергофа Михаил Барышников отметил, что такие даты не дают нам забыть, что такое фашизм. Михаил Иванович вручил свои благодарственные грамоты Тамаре Ивановне Удаляю, активистам организации Льву Леонидовичу Виравчу и Антонине Ивановне Костенковой.

Глава муниципального образования Александр Шифман наградил почётными грамотами МО г. Петергоф Тамару Ивановну Удаляю, Лидию Петровну Богданову, Михаила Яковлевича Матвеева, Елизавету Гербертовну Лабецкую, Анастасию Игнатьевну Павлову, Льва Николаевича Укконена – за их значимый

вклад в военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, поддержку местного самоуправления, активное участие в общественной жизни. Глава местной администрации Татьяна Егорова присоединилась к награждениям, высказала слова благодарности дорогим ветеранам.

Среди награждённых были сотрудницы Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов нашего района: заведующая социально-трудового отделения Анна Кузнецова и инструктор по труду Ольга Воронович. Два последних года они проводят акцию «Подари лучики добра». Дети этого отделения с помощью сотрудников готовят для ветеранов трогательные творческие подарки. Вот и на встрече с малолетними узниками пришли не с пустыми руками. Ольга Васильевна сказала: «Мы и дальше готовы дарить вам радость. Вы для нас –

пример того, как надо жить и любить Родину».

Непрерывное в программе мероприятий объявление благодарностей, вручение наград сменилось выступлением артистов эстрады Дмитрия Дмитриева, Александра Аракелова, вокального коллектива «Ясные ночи», танцевального ансамбля «Камелот». Звучали песни военных лет и ретрошлягеры. «Школа Канторум» выступила единственным – но каким! – номером: участницы театральной студии выдали юмористический номер «Когда мы были молодыми» и снискали зрительское «Браво!»

Ветераны в этот день испытали положительные эмоции, пообщались, попили, потанцевали, получили заряд бодрости, за что сердечно благодарят организаторов праздника – муниципалитет.

*Наталья Рублёва
Фото автора*



Наш дорогой Манеж

Чем так дорог Манеж жителям Петергофа, рассказал депутат ЗакСа Михаил Барышников

стр. 4

Птицы рядом. Дубль 2

Презентация книги «Птицы рядом» собрала полный зал в библиотеке им. С. С. Гейченко

стр. 6



Парад талантов

В «Школе Канторум» проводится отборочный тур муниципального фестиваля-конкурса детских и молодёжных творческих коллективов «Помним сердцем»

стр. 7

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Работа муниципалитета одобрена

12 апреля в МКУ МО г. Петергоф «Творческое объединение «Школа Канторум» прошли публичные слушания по обсуждению отчёта об исполнении местного бюджета муниципального образования город Петергоф за 2023 год.

Публичные слушания проведены в соответствии с действующим законодательством, Уставом внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга город Петергоф и на основании постановления главы МО город Петергоф от 26.03.2024 №3 «О назначении публичных слушаний по отчёту об исполнении местного бюджета муниципального образования город Петергоф за 2023 год». Данное постановление, объявление о проведении публичных слушаний, проект решения «Об утверждении отчёта об исполнении местного бюджета МО г. Петергоф за 2023 год» были опубликованы в газете «Муниципальная пер-



спектива» от 29.03.2024 №6, размещены на официальном сайте МО г. Петергоф, направлены в Центральную районную библиотеку СПб ГБУ «Централизованная библиотечная система Петродворцового района Санкт-Петербурга».

На публичных слушаниях присутствовали жители муниципального образования, депутаты Муниципального Совета, руководители и члены общественных объединений. Открыл и вёл публичные слушания гла-

ва МО город Петергоф Шифман Александр Викторович.

С отчётом и презентацией об исполнении местного бюджета за 2023 год выступила глава местной администрации МО г. Петергоф Егорова Татьяна Сергеевна. Она отметила, что местный бюджет в 2023 году исполнен с дефицитом 28 206,5 тыс. рублей.

Татьяна Егорова ознакомила участников слушаний с основными показателями и результатами исполнения местного

бюджета, а также рассказала о реализации 5 муниципальных программ и 14 ведомственных целевых программ, какие объекты благоустройства были введены в 2023 году. Это внутридворовые территории с освещением по ул. Озерковой, 51/1, 51/2, 51/3, – детская и спортивная площадки; ул. Ботаническая, 14/2, – спортивная площадка с тренажёрами; Ропшинское ш., 3/7, – площадка для игр в мини-футбол; а также ул. Разводная, 27, – скейт-площадка; детские площадки

на Чебышёвской, 4/1, 4/2; Шахматова, 6/1 – ул. Ботаническая, 6/1; Аврова, 11а, 13а; бульваре Разведчика, 12/1, 12/2, 10/2; Жарновецкого, 8; Торговой пл., 6.

Глава муниципалитета Александр Шифман и глава местной администрации Татьяна Егорова ответили на поступившие вопросы. При обсуждении отчёта об исполнении местного бюджета МО г. Петергоф за 2023 год с одобрением исполнения бюджета выступили жители Петергофа, руководители и представители общественных организаций. Все выступающие положительно оценили работу органов МСУ Петергофа в 2023 году и предложили одобрить исполнение местного бюджета МО г. Петергоф за 2023 год и рекомендовать Муниципальному Совету утвердить отчёт.

В заключение Александр Шифман и Татьяна Егорова поблагодарил присутствующих за участие в обсуждении отчёта об исполнении бюджета МО г. Петергоф за 2023 год.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Обсуждения продолжаются

10 апреля в 19.00 на детской площадке во дворе на Чебышёвской, 4/2-4/3, прошла встреча главы муниципалитета Александра Шифмана и главы местной администрации Татьяны Егоровой с жителями этого двора, на которой обсудили детали его предстоящего благоустройства.

В самом начале встречи жители заявили, что хотят оставить во дворе детскую площадку, так как она расположена достаточно удачно, не затенена зелёными насаждениями и в хорошую погоду на ней собирается много детей. Активно обсуждался вопрос наполнения детской площадки: для детей какого возраста, какой сложности и направленности должно быть игровое оборудование. Жители сказали, какие малые архитектурные формы нужны им во дворе, обсудили, где проложить пешеходные дорожки в плиточном покрытии.

17 апреля на встрече жителей с руководством муниципалитета обсудили благоустройство территории на улице Володи Дубинина, 7-9. Заросшее буреломом пространство рядом с футбольным стадионом жители решили превратить в спортзону с тренажёрами и дорожкой по периметру для занятий лыжным спортом, скейтом, роликами, бегом. Через некоторое время муниципалитет подготовит эскиз проекта и ещё раз выйдёт к жителям для окончательного согласования.

Аналогичные встречи с жителями прошли 20 марта на Озерковой, 3, 5, 7, и 27 марта во дворе на Братьев Горкушенко, 5/1 – 7/1. Жители двора на Озерковой решили отказаться от детской площадки и попросили отремонтировать асфальтовое покрытие, обустроить пешеходные дорожки, установить удобные скамейки.

На Братьев Горкушенко люди хотят оставить детскую и спортивную площадки, над элементами игрового оборудования решили подумать и принять общее решение. А на спортивной площадке просили установить силовые тренажёры. У местной администрации уже есть опыт оборудования площадок такими тренажёрами, они нравятся жителям, так как по функционалу и эффективности не уступают установленным в тёплых залах.

Все высказанные жителями пожелания будут переданы проектировщику и обязательно учтены в предпроектной документации, которую руководство муниципалитета также представит на обсуждение местных жителей.





Вальс Мендельсона 50 лет спустя

В зале бракосочетаний Петродворцового загса 11 апреля торжественно поздравляли шесть супружеских пар, отметивших с начала этого года, объявленного Годом семьи, золотые юбилеи семейного союза.

Четыре пары – жители Петергофа, по одной из Ломоносова и Стрельны.

Ираида Ивановна и Георгий Александрович Ерёмченко зарегистрировали свои

отношения 9 февраля 1974 года. Ровно в эту же дату стали супругами Тамара Анатольевна и Евгений Владимирович Аистовы. Двумя неделями позже, 23 февраля, союз любви и верности заключили Тамара Александровна и Александр Захарович Вайнер. Марина Николаевна и Владимир Павлович Чернышей скрепили свои чувства узами брака в первый день весны.

Супруги Аистовы Тамара Анатольевна и Евгений Владимирович познакомились осенью 1973 года в Ленинграде. Он – старший лейтенант, слушатель военной академии тыла и транспорта. Она – второкурсница Ленинградского медучилища. Расписались в Мичуринске, где родилась дочь Валерия. Далее по службе семья переехала в Забайкалье, где родился сын Владимир. Затем Евгений Владимирович закончил адъюнктуру военной академии тыла и транспорта. Преподавал в Ленинградском военном училище военных сообщений им. Фрунзе, служил в Анголе, затем снова преподавал. Службу завершил полковником. Тамара Анатольевна работает медсестрой в детском саду № 6.

Супруги Вайнер Тамара Александровна и Александр Захарович поженились после того, как жених отслужил срочную службу. Невеста его дождалась. Александр окончил Северо-Западный политехнический институт, работал в НИИ

«Электроприбор», на ПЧЗ, на 20-м бронетанковом заводе. Тамара Александровна окончила институт им. Герцена, её учительский стаж составляет 40 лет. Носит звание отличника просвещения России. Супруги вырастили сыновей Сергея и Кирилла. Продолжателем рода стал внук Никита. Есть уже и правнуки – Тимофей и Василиса.

Достойный пример семейной жизни подают и супруги Ерёмченко Ираида Ивановна и Георгий Александрович. Он кадровый офицер, окончил ВВМУРЭ им. А.С.Попова, служил на Северном флоте. капитан 1 ранга, доцент, кандидат технических наук, сейчас преподаёт в Военной морской академии. Под стать ему спутница жизни: Ираида Ивановна – отличник народного образования, её трудовой стаж составляет 43 года. Работает воспитателем в детском саду № 7. Есть сын Александр и внучка Александра.

Супруги Чернышей Марина Николаевна и Владимир Павлович познакомились на танцах в ЛВОКУ им. С.М.Кирова. После его окончания Владимир служил в Венгрии, Эстонии, участвовал в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, в контртеррористической операции в Чечне. 11 лет был военным комиссаром Петродворцового района.

Марина Николаевна окончила Ленинградский институт лёгкой промышленности и работала в Министерстве лёгкой промышленности.

У них два сына – Андрей и Сергей, внуки – Лиза, Маргарита, Денис и Александр.

Золотых юбиляров сердечно поздравили депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Михаил Барышников, глава муниципального образования город Петергоф

Александр Шифман, глава местной администрации Татьяна Егорова. Представители муниципальных образований Ломоносова и Стрельны поздравляли своих. Все прекрасные вино-

вники торжества получили поздравления Комитета по делам записи актов гражданского состояния Санкт-Петербурга.

Наталья Рублёва

ЮБИЛЕИ

Пусть хорошее настроение не покинет вас

Ветераны-юбиляры, отметившие круглые даты рождения в первом квартале, принимали поздравления в стенах муниципального учреждения «Творческое объединение «Школа Канторум».

С тёплыми пожеланиями от имени главы муниципального образования Александра Шифмана, главы местной администрации Татьяны Егоровой, от себя лично перед юбилярами выступила заместитель главы муниципального образования Ольга Герасимова.

Почётный житель Петергофа, заместитель председателя Совета ветеранов Петродворцового района Ольга Литвина, поздравляя ветеранов, посоветовала всем обязательно пройти диспансеризацию, это сделать просто: посетить доктора-геронтолога, принимающего в поликлинике Николаевской

больницы. Ольга Александровна сказала, что такие специалисты есть не во всех районах, а нам повезло. Напомнила о возможностях, предоставляемых Комплексным центром социального обслуживания населения.

«Школа Канторум» поздравила гостей концертными номерами. Открыл и закрыл программу ансамбль народного танца «Сударушка», исполнивший русскую плясовую и еврейский танец.

«Ничего подобного по телевизору не увидишь», – резюмировала впечатлённая зрительница. Наши юные «сударушки» неизменно вызывают зрительский восторг, улыбки, поднимают настроение. Порадовали ветеранов музыканты и вокалисты.

После концерта юбилярам вручили подарки от муниципалитета.

*Наталья Рублёва
Фото автора*



АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Наш дорогой Манеж

Спортивный комплекс «Петродворцовый» возвращается в строй. Работы по ремонту здания Манежа на улице Аврова, 22а, близятся к концу. В этом лично убедился депутат Законодательного Собрания Михаил Барышников. Что увидел Михаил Иванович на объекте и чем так дорог Манеж жителям Петергофа, депутат рассказал в интервью нашей газете.



– Ремонтно-строительные работы в здании Манежа идут много лет. До этого какое-то время здание просто безжизненно стояло. Вы помните Манеж, когда он работал?

– Конечно. После закрытия в 1999 году Кировского училища в спорткомплекс приходили многие жители Петергофа. Мы играли там в футбол, в волейбол. Кто-то бегом занимался. Работал бассейн, правда, для меня вода в нём была прохладной. Манеж в то время принадлежал СКА СПб Министерства обороны. Когда-то в нём проводились грандиозные общевойсковые соревнования, первенства Вооружённых Сил. Я лично ходил на бой чемпиона Советского Союза боксёра Петра Заева. Мы там видели выступления великих спортсменов из Кировского училища и Вооружённых Сил, многие из которых были чемпионами СССР и даже Олимпийских игр.

– Расскажите о своём участии в судьбе Манежа после расформирования ВОРУ им. Кирова.

– В 1997 году в Санкт-Петербурге начали действовать органы местного самоуправления. А в 1998-м ко мне в муниципалитет пришли Дмитрий Цыганов и Михаил Калинин. Я тогда исполнял обязанности главы местной администрации, являясь депутатом МО город Петергоф. Они были тренерами подросткового клуба «Вымпел». Они хотели развивать хоккей в Петергофе. А для этого нужен был каток с искусственным льдом. Родилась идея построить каток в Манеже. Я согласился помочь. И началась работа.

Для начала мы открыли муниципальное учреждение «Спортивно-оздоровительный центр», где зарегистрировали секцию хоккея и тайского бокса. Потом обратились в СКА Ленинграда с просьбой передать нам Манеж. Нам ответили, что

уже есть договорённость с президентом Федерации велоспорта Кузнецовым о строительстве в Манеже велотрека.

Пришлось нам подключить все связи, привлечь бывших выпускников училища им. Кирова. Вместе с Леонидом Грудницким мы обратились к командующему ЛенВО Бобрышеву. Он нас поддержал. Помогал нам и бывший игрок сборной Советского Союза по хоккею, заслуженный мастер спорта, житель Петергофа Станислав Яковлевич Литовко, он тогда работал в СКА. В конце концов нам удалось убедить руководство СКА Ленинграда в том, что у местных жителей, у наших детей должен быть каток с искусственным льдом. С нами заключили договор на безвозмездное пользование этим комплексом. Я обратился в город за субсидией. По депутатской поправке ЗакСа Андрея Никитина МО Петергоф получило деньги. За полтора года каток с искусственным льдом был построен. На открытие приехали губернатор Владимир Яковлев и пять вице-губернаторов, спортсмены, жители Петергофа.

– В новом качестве Манеж вырос растил каких-то известных спортсменов?

– К нам в спортивный центр пришли очень талантливые ребята. На этом катке вырос один олимпийский чемпион – Саша Барабанов, сейчас он почётный житель Петергофа, два его брата играли в СКА, кто-то играл в Канаде и в первенстве России по хоккею. Сейчас в КХЛ играют Мальцев, Дыняк.

– В 2011 году в Манеже произошёл пожар, который разделил его жизнь на «до» и «после»...

– Манеж сгорел. Бассейн закрылся. Хоккеем занимаются уже в других местах. Ко мне стали люди обращаться с просьбами восстановить комплекс. Мы

стали заниматься этим вопросом, объект Министерство обороны передало городу. Комитет по спорту в соответствии с поручением президента должен был восстановить там каток. Но выяснилось, что здание не соответствует нормативу. Вмешался и КГИОП: здание находилось под его охраной. К 2017 году у нас уже было два катка, один из них коммерческий – в Стрельне. А нам необходимы помещения для баскетбола, волейбола и мини-футбола. Обо всём этом мы с председателем Комитета по спорту написали в приёмную президента России. И президент согласился с нами. После этого сразу пошло какое-то движение. Сделали проект. Начались ремонтные работы. Но сроки их окончания всё время передвигались по различным причинам. Нашли, например, 150-летнюю балку, охраняемую КГИОПом. Или появилось требование доступности объекта для маломобильных граждан. Всё время нужно было вносить какие-то изменения в проект, согласовывать, выделять дополнительное финансирование.

– Что происходит в Манеже сейчас, Вы ведь были там буквально на днях?

– Внутренняя отделка помещений комплекса практически закончена. Устраняются замечания Госстройнадзора, связанные с косметическим ремонтом. Полностью готов бассейн. Чашу в бассейне поменяли. Старая чаша была в плохом состоянии, сделали новую – металлическую. Убрали вышки для прыжков в воду. Изменилась глубина бассейна, отремонтировали раздевалки.

– А что с игровым залом?

– Он великолепен! Ремонт выполнен очень хорошо. Хочешь – играй в волейбол, хочешь – в баскетбол или футбол. Важная деталь – в зале появилась вентиляция. Замечательно сделаны раздевалки. Есть всё необходимое для людей с ограниченными возможностями.

– Остаётся спросить: когда открытие?

– К сожалению, без выполнения работ по благоустройству комплекс открывать нецелесообразно. А благоустройство территории проектом не пред-

усмотрено. Буду обращаться в администрацию района и в Комитет по физической культуре и спорту. Председатель Комитета Антон Игоревич Шантырь обещал в кратчайшие сроки решить вопрос.

И есть ещё одна проблема, которая сразу бросается в глаза на подходе к зданию, – это ситуация с парковкой. В настоящий момент и двор Манежа, и вся улица Аврова заставлены машинами. Нужно организовать движение и парковку личного транспорта в зоне спортивного комплекса «Петродворцовый» до его открытия.

Очень хочется, чтобы Манеж скорее открылся и люди зашли бы в бассейн, в спортзал. Хочется на открытие пригласить не только детей, жителей, ветеранов спорта, но и обязательно позвать выпускников Кировского училища. Самое главное, что наш Манеж всё-таки вернули жителям!

Материал подготовлен
пресс-службой
депутата
Законодательного Собрания
Санкт-Петербурга
М.И.Барышникова

ЛИЦА БЛОКАДЫ

Ничего страшнее голода



Когда началась война, Людмиле Михайловне Онопко было всего два с небольшим года. Многие ли из нас могут что-то рассказать о себе в столь нежном возрасте? Память Людмилы Михайловны хорошо сохранила события первых лет жизни...

Её семья жила на Расстанной улице, в большом доме, на пятом этаже. Отца призвали на фронт, а мать с тремя детьми: Галей, Людмилой и младшим братом Витей – осталась в Ленинграде. Сейчас Людмила Михайловна точно не скажет, почему они не эвакуировались. «Мама была, нам некому было помочь. Да и не до всех квартир дошли, когда проводили эвакуацию», – предполагает она. Как бы там ни было, её семье пришлось пережить все ужасы блокады.

«Самое страшное, что может испытать человек, – это голод. Нет ничего ужаснее. Никакие бомбёжки, обстрелы были не страшны. Нас интересовала только еда», – вспоминает блокадница. Съели всё что можно: отцовские ремни и перчатки, весь клей. Мама что-то приносила, но этого было катастрофически мало. Сил практически не оставалась. Поэтому сигналы воздушной тревоги игнорировали: спускаться с пятого этажа в бомбоубежище, а потом возвращаться уже не могли. Практически не выходили из квартиры. Помимо голода, мучил мороз. Квартиры выстывали. А ещё тревожили крысы...

«Они были огромные, размером с кошку! Толстые. Я думаю, они ели мертвечину, – описывает их Людмила Михайловна. – Крысы вылезали из-за обоев, которые отслоились от стены. Мы не могли их поймать. Умные животные не показывались, когда мы все были дома».

Из-за холода и голода заболел Витюша: воспаление лёгких. Мама с Галей понесли его в поликлинику. Невероятно, но в блокадном городе работали поликлиники! Людмилу оставили дома. У неё была железная кровать с металлическими ножками. Туда поставили горшок, положили какую-то еду и посадили девочку. Когда мама с сестрой ушли, появилась крыса.

«Она подошла к кровати и стала грызть ножку, – Людмила Михайловна до сих пор содрогается, вспоминая производимый крысой звук. – Я смотрела на неё, она на меня. Видимо, я задремала, одеяло сползло с одного края, и крыса забралась на кровать».

Очень скоро Людмила заболела. «Желтуха», – диагностировал врач. Судя по капелькам крови на переносице девочки, крыса успела её укусить и заразила болезнью. Людмила болела тяжело, долго. За это время умер Витюша: лекарств для лечения пневмонии не было.

«Отцу сообщили, что Витя умер и что я заболела. Но он не смог приехать на похороны. Я тоже не ходила, – запомнила скорбные события блокадная девочка. – Витю похоронили на Волковском кладбище».

Людмилу маме удалось спасти. Что пришлось пережить матери, потерявшей одного ребёнка и чуть не потерявшей второго, невозможно представить. «Мама отдала нам всё, что можно было отдать», – говорит Людмила.



➤ Никакие бомбёжки, обстрелы были не страшны. Нас интересовала только еда... Съели всё что можно: отцовские ремни и перчатки, весь клей. Мама что-то приносила, но этого было катастрофически мало. Сил практически не оставалась. Поэтому сигналы воздушной тревоги игнорировали: спускаться с пятого этажа в бомбоубежище, а потом возвращаться уже не могли. Практически не выходили из квартиры. Помимо голода, мучил мороз. Квартиры выстывали. А ещё тревожили крысы...

Тянулись блокадные дни. В квартире постоянно работало радио. Людмила помнит, как узнали о прорыве блокады. Тогда было непонятно, что это значит. Волновало одно – дадут ли хлеб? В город доставляли провизию, но в первую очередь она шла военным.

«Я могла с пола съесть что угодно. Крошку, кусочек кожи, всё, что казалось съестным, – вспоминает Людмила Михайловна. – Боролись за каждый кусочек. Мне кажется, ели даже бумагу!»

Новость о полном освобождении Ленинграда от фашистской блокады встретили все в той же комнате. Было очень холодно, сидели в пальто, шапках, с ног до головы замотанные в платки. Очень обрадовались! Наконец-то будет еда!

С фронта вернулся отец. Он получил контузию и остался в городе, работал водителем. Вывозил на кладбища погибших. Чтобы помочь жене, брал с собой маленькую Людю.

«Трупов было много. Это я запомнила хорошо! Их даже не надо было особо искать: по квартирам специально ходили женщины и сообщали о покойных. А мы забирали. Помню тела детей, завернутых в одеяла. Взрослых. Папа с помощником их грузили в машину и вывозили, – рассказывает о детских впечатлениях Людмила Михайловна. – После освобождения города от блокады погибших меньше не стало. Потом я узнала, что еда может быть опасна – если долго голодать и съесть слишком много».

девочкам по 10 рублей: на них можно было купить чай и кусочек хлеба. По словам Людмилы Михайловны, в 1945 году по трагической случайности погиб отец: упал с прицепа своего грузовика. Насмешка судьбы – он выжил на фронте и ушёл в год Победы. Но мама смогла выучить дочерей: Галя поступила в технологический техникум, Людмила закончила 10 классов школы. А ведь тогда за учёбу после 8-го класса приходилось платить!

В старших классах Людмила Михайловна познакомилась с учительницей физики. «Мы называли её Машка-самолёт, – вспоминает блокадница. – Она была очень добрая, понимающая, располагающая к себе». Это знакомство стало судьбоносным, и после школы Людмила поступила в Педагогический институт имени Герцена учиться на преподавателя физики. Вышла замуж, родила сына.

Работала в школах 431, 501. Доросла до должности завуча и заместителя директора. В чатах выпускников в интернете её до сих пор вспоминают с благодарностью в числе самых лучших и любимых учителей.

Когда умер супруг, Людмила Михайловна переехала в Петергоф. Сын учился в «Макаровке», и ей хотелось быть к нему поближе. Пошла работать в школу № 542. «Я больше всего боялась, что узнают о том, что я была завучем. Никому не сказала! Только учитель физики! – рассказывает Людмила Михайловна. – У завуча очень ненормированный график, а мне надо было быть ближе к сыну».

Страх голода, уважение к еде сохранились у Людмилы Михайловны по сей день: «Для меня было мучительным наблюдать в школьных столовых, как дети относятся к еде. Недоедают, бросаются едой! Они баловники, сытые. То им каша не понравится, то морковь варёная, то лук. И вот они начинают бросаться. Я смотрю на это как на какое-то кошунство! Считаю, что, если ты ешь, надо положить на тарелку столько, сколько ты сможешь съесть. Боже упаси оставить хотя бы корочку хлеба! Баловство с едой мне видеть очень тяжело, трудно».

Этот страх, по мнению Людмилы Михайловны, движет блокадниками, которые при малейшей угрозе голода стараются купить хотя бы 10, не меньше, килограммов гречки, чтобы было из чего сварить кашу.

В образовании Людмила Михайловна проработала более полувека. А сейчас проживает в пансионате для пожилых в посёлке Мартышкино.

Виктория Мухамеджанова

ПРИЗЫВ 2024

СВО
без новобранцев

В соответствии с указом президента РФ и Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» с 1 апреля по 15 июля 2024 года на всей территории России проводится призыв граждан на военную службу.

Мероприятия предстоящего призыва никак не связаны с проведением специальной военной операции, т.к. для участия в ней направляются только военнослужащие по контракту. Кроме того, граждане, призванные на военную службу, не будут направляться для её прохождения в воинские части на территории Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей. Все военнослужащие по призыву, срок службы которых истёк, будут своевременно уволены и направлены к местам проживания.

Несмотря на отмену ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции, в военных комиссариатах Санкт-Петербурга продолжится выполнение комплекса мероприятий, направленных на сохранение здоровья граждан. Это обязательная термометрия всех прибывающих в военные комиссариаты, тестирование призывников на сборном пункте на наличие COVID-19, дезинфекционная обработка помещений.

К проведению призыва всё готово. Необходимые запасы медицинского имущества, медикаментов и оборудования созданы. На склады завезено продовольствие и вещевое имущество для выдачи военнослужащим перед убытием со сборного пункта.

На официальном сайте Минобороны РФ в разделе «Контакты» (подраздел «Для граждан») молодые люди и их родители могут обратиться в электронные приёмные главнокомандующих видами, командующих родами войск и войсками военных округов. В разделе «Призывникам» (подраздел «Памятка призывнику») есть полезная информация в виде пошаговой инструкции «От призывника до солдата». А в разделе «Отбор в научные роты» содержатся требования, предъявляемые к кандидатам, желающим служить в научных ротах. Здесь также можно подать резюме для дальнейшего отбора. В разделе «Служба по призыву» призывники и их близкие смогут найти для себя нужную и актуальную информацию. Кроме того, принимая во внимание, что сегодня интернет-ресурсы используются в качестве основного источника информации, с 8 ноября можно будет найти ответы на интересующие граждан вопросы, связанные с призывом на военную службу, в мессенджере «Телеграм» через чат-бот «Помощник-Объясняем.рф».

Военкомат
Петродворцового района

ПРЕЗЕНТАЦИЯ



Птицы рядом. Дубль 2

Состоявшаяся 4 апреля в библиотеке им. С.С.Гейченко презентация книги «Птицы рядом» собрала полный зал.

Поводом для знакомства с авторами книги «Птицы рядом» стало её второе издание по заказу муниципалитета Петергофа. В сентябре прошлого года книгу подарили каждому первокласснику, и это, как рассказала заместитель главы муниципального образования Ольга Герасимова, вызвало ажиотаж. На муниципалитет обрушился шквал просьб о переиздании книги. Уж больно она хороша!

Ольга Анатольевна сообщила, что издательской деятельностью муниципалитет Петергофа занимается уже 15 лет. И не было случая, чтобы депутаты отказали в издании той или иной книги. Заместитель директора ЦБС Петродворцового района Анна Иванова выразила огромную благодарность муниципа-

литету, сказав, что благодаря его деятельности собралась обширная библиотека краеведческих изданий. Персональную благодарность Анна Петровна адресовала Михаилу Барышникову, в бытность которого главой муниципального образования в Петергофе началась издательская деятельность.

Книга о птицах, обитающих в парках и окрестностях Петергофа, тоже на тему краеведения и патриотизма. Любовь к Родине начинается в том числе и «с весенней запевки скворца». Презентацию библиотека приурочила к Международному дню птиц, отмечаемому 1 апреля.

Книгу «Птицы рядом» создавала команда профессионалов. На презентации присутствовали один из двух авторов Сергей Ключев и научный консультант Владимир Фёдоров. Сергей Ключев – призёр фотоконкурсов «Дикая природа России» и «Самая красивая страна». Соавтор Надежда Дорофеева – кандидат биологических наук,

член Союза кинематографистов РФ, автор более 15 научно-популярных фильмов о природе. Владимир Фёдоров более 40 лет изучает видовое разнообразие птиц в Балтийском регионе, автор более сотни научных работ.

Сергей Ключев начал снимать птиц в парках Петергофа, где обнаружил их большое разнообразие. Когда он начал брать на фотоохоту сына, стали появляться истории про птиц, их накопилось множество. Стало понятно, что для знакомства детей с птицами нужна не скучная научная книга, а интересные истории о пернатых, обитающих рядом. Надежда Дорофеева была того же мнения. В результате совместного творчества появилась эта книга. И она не только познавательная. Она побуждает к общению взрослых с детьми, к интересным беседам и совместным обсуждениям. Очевидно, и этим тоже она покоряет читателей.

Наталья Рублёва
Фото автора



МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ПЕТЕРГОФ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 08.04.2024 № 34

Об исполнении местного бюджета МО город Петергоф за 1 квартал 2024 года

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Законом СПб «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге», Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании город Петергоф»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить отчёт об исполнении местного бюджета муниципального образования город Петергоф за 1 квартал 2024 года согласно приложению №1 к настоящему постановлению.
2. Утвердить отчёт об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда за 1 квартал 2024

года согласно приложению №2 к настоящему постановлению.

3. Опубликовать в газете «Муниципальная перспектива»:

– сведения о ходе выполнения местного бюджета за 1 квартал 2024 года согласно приложению №3 к настоящему постановлению;

– сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных казённых учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда 1 квартал 2024 года согласно приложению №4 к настоящему постановлению.

4. Направить утверждённый отчёт об исполнении местного бюджета муниципального образования город Петергоф за 1 квартал 2024 года в Муниципальный Совет муниципального образования город Петергоф и контрольно-счётный орган муниципального образования.

5. Настоящее постановление вступает в силу с даты его подписания.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Т. С. Егорова,
глава местной администрации
МО город Петергоф

Приложение №4 к постановлению МА МО г.Петергоф от 08.04.2024 №34

Сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений за 1 квартал 2024 года

№ п/п	Наименование	Фактическая численность муниципальных служащих ОМСУ, работников муниципальных учреждений, ед.	Фактические затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда, тыс. руб.
1.	Орган местного самоуправления:	34	8208,7
1.1.	Муниципальный Совет муниципального образования город Петергоф	4	1032,9
1.2.	Местная администрация муниципального образования город Петергоф	30	7175,8
2.	Муниципальные казённые учреждения:	67	8365,9
2.1.	Муниципальное казённое учреждение муниципального образования город Петергоф «Спортивно-оздоровительный центр»	33	3535,9
2.2.	Муниципальное казённое учреждение муниципального образования город Петергоф «Муниципальная информационная служба»	12	1793,1
2.3.	Муниципальное казённое учреждение муниципального образования город Петергоф «Творческое объединение «Школа Канторум»	22	3036,9

Не укради

Является ли уголовно наказуемым деянием использование найденной банковской карты?

Использование чужой банковской карты, обнаруженной где-либо, категорически запрещено. Обнаруженная, затем использованная чужая банковская карта не является находкой в соответствии со ст. 227 Гражданского кодекса РФ. Оплата товаров чужой картой либо иное списание денежных средств бесконтактным способом образует состав преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная с банковского счёта). Аналогично квалифицируется списание денег со счёта потерпевшего с применением похищенной банковской карты.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет со штрафом в размере до 80 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до 6 месяцев либо без такового и с ограничением свободы на срок до 1,5 лет или без такового.

Кража с банковского счёта, независимо от суммы похищенного, является тяжким преступлением. В силу ст. 25 УПК РФ уголовные дела о таких преступлениях не подлежат прекращению в связи с примирением с потерпевшим и согласно ст. 314 УПК РФ не могут быть рассмотрены в особом порядке судебного разбирательства.

К.Г. Суховей, ст. помощник
прокурора района, юрист 1 класса

Приложение №3 к постановлению МА МО г.Петергоф от 08.04.2024 №34

Сведения о ходе выполнения местного бюджета муниципального образования город Петергоф за 1 квартал 2024 года

1. Исполнение доходов местного бюджета МО г.Петергоф по состоянию на 1 квартал 2024 года

Наименование доходных источников местного бюджета МО г.Петергоф	Утверждено по бюджету на 01.04.2024, тыс.руб.	Исполнено на 01.04.2024, тыс.руб.	% исполнения бюджетных назначений
1. Налоговые и неналоговые доходы, из них:	9 967,5	4 827,7	48,43%
Налоги на доходы с физических лиц	7 707,0	1 453,4	18,86%
Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства	2 260,5	3 370,8	0,00%
Доходы от от продажи материальных и нематериальных активов	0,0	0,0	0,00%
Штрафы, санкции, возмещение ущерба	0,0	3,5	0,00%
Прочие неналоговые доходы	0,0	0,0	0,00%
2. Безвозмездные поступления	631 966,7	105 535,2	16,70%
Дотации	400 137,4	96 592,2	24,14%
Субсидии	194 260,7	0,0	0,00%
Субвенции	37 568,6	8 943,0	23,80%
Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет	0,0	0,0	0
ВСЕГО ДОХОДОВ	641 934,2	110 362,9	17,19%

2. Исполнение расходов местного бюджета МО г.Петергоф по состоянию на 1 апреля 2024 года

Наименование раздела расходов по функциональной структуре бюджетной классификации РФ	Утверждено по бюджету на 01.04.2024, тыс.руб.	Исполнено на 01.04.2024, тыс.руб.	% исполнения бюджетных назначений
Общегосударственные вопросы	72 530,1	8 725,2	12,03%
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	267,1	8,3	3,11%
Национальная экономика	134 122,6	20 885,0	15,57%
Жилищно-коммунальное хозяйство	319 606,8	4 310,9	1,35%
Охрана окружающей среды	582,0	582,0	100,00%
Образование	9 423,5	201,3	2,14%
Культура, кинематография	51 248,5	8 506,1	16,60%
Социальная политика	34 277,7	8 278,6	24,15%
Физическая культура и спорт	26 168,3	4 673,6	17,86%
Средства массовой информации	12 675,5	2 347,7	18,52%
ВСЕГО РАСХОДОВ	660 902,1	58 518,7	8,85%

3. Исполнение местного бюджета МО г.Петергоф по источникам финансирования дефицита по состоянию на 1 апреля 2024 года

Наименование	Утверждено по бюджету на 01.04.2024, тыс.руб.	Исполнено на 01.04.2024, тыс.руб.	% исполнения бюджетных назначений
Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета, из них:	18 967,9	-51 844,2	
увеличение остатков средств бюджета	-641 934,2	-110 362,9	17,19%
уменьшение остатков средств бюджета	660 902,1	58 518,7	8,85%

ГОРОД И СУДЬБЫ

Учитель физкультуры

47 лет назад молодой учитель физкультуры школы № 542 Олег Дмитриевич Коврижин, слегка оглушённый эмоциями, стоял во дворце спорта «Юбилейный» и смотрел, как награждают команду его учеников: ребята только что выиграли первенство Ленинграда среди дворовых команд по хоккею «Золотая шайба» – впервые в истории Петергофа!

«У нашей школы была единственная в то время хоккейная коробка, где мы и тренировались, – рассказывает Олег Дмитриевич. – Вначале выиграли первенство района, потом поехали на финальную игру в Ленинград. Помню, что играли против команды Пушкина, а вот с каким счётом выиграли, уже не скажу. Такое событие по тем временам! Я сам первый раз был в «Юбилейном». Поддержать нас приехали многие школы нашего района с директорами, почти тысяча ребят! Для меня это были, конечно, сильные ощущения!» Об этом матче сегодня напоминают чёрно-белые фотографии команды учеников школы на льду Дворца спорта, бережно хранимые тренером. Играли младшим составом, в группе детей 1962-1963-го годов рождения. Грамота у Олега Дмитриевича не сохранилась, вероятно, от волнения оставил её в «Юбилейном».

Фотоархив Коврижина – это настоящая спортивная история Петергофа в лицах. Вот снимки 1958 года с первенства дворовых команд. Под сотню мальчишек стоят, готовые начать решающие матчи. Вот они же на параде по случаю открытия турнира. Тогда в Петергоф приезжали знаменитый советский футболист Михаил Бутусов и первый секретарь горкома комсомола. Фото с ними тоже есть в архиве у Олега Коврижина.

А вот снимки сборной Часового завода. Олег Дмитриевич работал на заводе и играл в составе «Рубина» с 1963-го по 1965-й годы. Потом была учёба в училище имени Кирова – с тех времён тоже есть свои фотографии со спортивных состязаний. Будущий учитель физкультуры обучался по программе спортивной подготовки начальников физподго-

товки для армии. Вспоминает, что тренировали их сильные спортсмены, известные люди. Среди них, кстати, и тренер по дзюдо Владимира Путина Анатолий Рахлин.

После выпуска в 1969 году Олег Дмитриевич продолжать службу не стал, нашёл своё призвание в профессии школьного учителя. Когда его команда завоевала «Золотую шайбу», он преподавал в школе № 542 6 лет. После работал в школе № 13 в Стрельне, год преподавал в интернате № 55, потом перешёл в школу-интернат «Красные Зори», где был учителем физкультуры 25 лет. Под его руководством дети со сложнейшими диагнозами неоднократно становились победителями и призёрами всероссийских и международных чемпионатов по паралимпийским видам спорта. В том числе Всероссийских открытых детских паралимпийских и сурдлимпийских игр, турнира на Кубок президента РФ по футболу, других престижных соревнований. В основном играли в футбол. Есть в копилке грамоты и дипломы за победы в плавании, стрельбе и других видах спорта.

В числе воспитанников Олега Дмитриевича – чемпион России по футболу, бывший член паралимпийской сборной России Руслан Попов. Его жена Алина Артамонова тоже училась в «Красных Зорях». Олег Дмитриевич вспоминает, что она была у него всегда первой, и отмечает способности девушки ко многим видам спорта. Сегодня бывшие ученики продолжают общаться со своим тренером, а их ребёнок называет Коврижина «деда Олег».

Учеником Олега Дмитриевича был и чемпион России по футболу среди паралимпийцев 2009 года Михаил Гальцов, тоже житель Петергофа.



Школа-интернат «Красные Зори» областного подчинения, но команда Олега Дмитриевича всегда называлась «Самсон-Петергоф». Для Коврижина это было делом принципа: школа располагается в Петергофе, многие учителя – местные. Поэтому другого имени своей команде он дать не мог.

«Я много где бывал: в России и за границей. И я уверен, что Петергоф – самый красивый город в мире!» – говорит Олег Дмитриевич. Сам он родился в Петергофе, всё детство провёл на Красном пруду: летом плавал, зимой играл в хоккей. Здесь учился, работал, здесь родилась его дочка. Словом, с Петергофом связана вся его жизнь.

Помимо тренерской работы, Олег Дмитриевич увлекается туризмом. Ах, какие походы организовывал он с единомышленниками для своих воспитанников! Ходили в горы, ездили на озёра. Ребята были в полном восторге и сохранили впечатления на всю жизнь.

На пенсию Олег Дмитриевич ушёл всего несколько лет назад, в 74 года, с должности учителя физкультуры Академической гимназии имени Фадеева. С теплотой вспоминает, что ученики на его урок не шли – бежали. Расставаться не хотели, но обстоятельства: пандемия и возраст – заставили. Олег Коврижин продолжает активно участвовать в жизни Петергофа. самого красивого города в мире, в славную спортивную историю которого внёс свою лепту.

Виктория Мухамеджанова



Первенство районных команд по футболу, 1958 г.



Золотая шайба



г. Сочи, Спартакиада РФ, 2012 г.

ФЕСТИВАЛЬ



Парад талантов

В творческом объединении «Школа Канторум» проводится отборочный тур муниципального фестиваля-конкурса детских и молодёжных коллективов «Помним сердцем», посвящённого 79-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.



Конкурс проводится четвёртый год, и популярность его растёт. На этот подано 62 заявки от более чем 200 участников с 4 до 35 лет включительно. Конкурс проводится по трём номинациям: вокал, хореография, вокально-хореографический номер.

Активность проявили детсадовцы: на конкурс явились шесть петергофских дошкольных учреждений. Первый конкурсный день показал, с каким воодушевлением выступают малыши, они и танцуют, и поют. Номера костюмированные. Педагоги постарались подготовить воспитанников к выступлению. Традиционно много номеров выносит на суд жюри студия эстрадного вокала «Изумрудный город» из Дома детского творчества. Будет из чего выбрать.

Среди участников – ДШИ им. И.Ф.Стравинского и Детская петергофская школа искусств, подростково-молодёжный клуб «Меридиан», средняя школа № 411 «Гармония», творческое объединение «Бал культур», Санкт-Петербургский кадетский военный корпус им. князя Александра Невского, творческое объединение «Школа Канторум», другие учреждения.

Жюри бывает непросто выбрать лучшего из лучших, когда в одной номинации выступают равносильные исполнители. Творческая молодёжь Петергофа всегда удивляет городское жюри уровнем подготовленности, богатым репертуаром, жанровым разнообразием, исполнительским мастерством, большим количеством творческих коллективов, готовых к состязательности на сцене.

Нас это не удивляет, а, судя по оценке сторонних наблюдателей, учреждённый муниципалитетом конкурс себя оправдывает: охватывает максимальное количество учреждений, даёт возможность творческим коллективам проявить свои способности.

По итогам конкурса призёры получают награды, а победители – ещё и право выступить на праздничной сцене 9 мая.

Наталья Рублёва
Фото автора

ЗНАЙ НАШИХ!



Наш чемпион России

Инструктор по армрестлингу муниципального учреждения «Спортивно-оздоровительный центр» Павел Шичко стал чемпионом России.

Павел выступал на соревнованиях сильнейших рукоборцев России, проходившем в Орле. За медали боролось более 300 спортсменов со всей страны. 17 апреля Павел в борьбе левой рукой занял 2-е место в весовой категории 80 кг, 18 апреля боролся правой рукой и по сумме двух рук занял 1-е место, получил

титул чемпиона России и золотую медаль.

Месяц назад Павлу было присвоено звание мастера спорта. В муниципальном Спортивно-оздоровительном центре он более трёх лет ведёт секцию армрестлинга, тренирует молодёжь и вдохновляет воспитанников личным примером. Выступает в соревнованиях различного уровня и, как правило, одерживает победы. И на чемпионат России Павел ехал за победой. В апреле спортсмену исполнилось 40 лет, и, когда его поздравляли в коллективе, он говорил, что хочет стать чемпио-

ном России. И он им стал! Директор МУ СОЦ Наталья Муратова поделилась, что была в этом уверена, как и остальные коллеги.

Спорт – это увлечение Павла Валерьевича. Основное место его работы – Санкт-Петербург-Витебское территориальное управление Октябрьской железной дороги. У него профильное образование: железнодорожный техникум и Петербургский государственный университет путей сообщения императора Александра I. После техникума два года служил срочную службу.

Наталья Рублёва

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Ходите на здоровье!

Петергоф присоединился к Всероссийским соревнованиям «10 тысяч шагов». В Пролетарском парке участники секции скандинавской ходьбы муниципального учреждения «Спортивно-оздоровительный центр» преодолевали дистанции в 1, 2 и 5 километров.

Инструктор Наталья Обоянская провела разминку, разделила участников на три группы, которым предстояло идти в зависимости от подготовки по разным маршрутам, и дала старт к началу ходьбы.

Грамоты спортсменам на финише вручил заместитель директора Спортивно-оздоровительного центра Руслан Габез. Одним из первых на 5-километровой дистанции финишировал Олег Соколов. В свои 86 лет спортсмен в отличной форме. Как говорит он сам, благодаря лыжам и ходьбе с палками.



ЮБИЛЕИ

Муниципальный Совет и местная администрация МО г. Петергоф, советы ветеранов Петродворцового района, общества инвалидов, «Жителей блокадного Ленинграда», бывших малолетних узников, «Ветераны комсомола», «Дети войны»

*поздравляют
родившихся в апреле!*

С 90-летием: Алёхина Алексея Ксенофоновича, Гензлер Валентину Ивановну, Маршина Николая Ульяновича.

С 85-летием: Левицкую Тамару Николаевну, Меньшову Людмилу Николаевну, Новикову Валентину Сергеевну, Павлова Владимира Евгеньевича, Проничеву Зою Николаевну, Русакова Альберта Сергеевича, Севостьянову Антонину Николаевну, Семченко Эльвиру Алексеевну.

С 80-летием: Абрамову Нину Алексеевну, Календарёва Альберта Джураевича, Куксу Дмитрия Григорьевича, Понамареву Фаину Ефремовну, Трифонова Игоря Петровича.

С 75-летием: Баранову Веру Ивановну, Васильеву Римму Аркадьевну, Горячеву Людмилу Николаевну, Казаченко Владимира Ивановича, Руснак Ольгу Петровну, Терехову Людмилу Фёдоровну, Фатеева Александра Александровича.

С 70-летием: Барышникову Михаила Ивановича, Гречина Владимира Петровича, Корнилову Наталью Николаевну, Кугая Григория Ивановича, Курганскую Людмилу Викторовну, Неаскину Ларису Васильевну, Успенского Вадима Анатольевича.

Живите долго и будьте счастливы!

БЕЗОПАСНОСТЬ



Пешеходы в почёте

16 апреля в рамках проведения профилактического мероприятия «Декада безопасности дорожного движения» сотрудники Госавтоинспекции совместно с представителями местной администрации МО город Петергоф провели акцию «Почётный пешеход». Особое внимание уделили пожилым пешеходам.

Госавтоинспектор напомнил пешеходам о правилах пересечения регулируемых и нерегулируемых пешеходных переходов, о безопасном передвижении по внутридворовой территории.

Одной из причин дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, особенно в условиях недостаточной освещённости, является плохая видимость пешехода. Поэтому особое внимание обратили на правила поведения пешеходов в зимний период и на необходимость ношения световозвращающих элементов на одежде. В завершение мероприятия каждый участник встречи получил в подарок тематическую листовку-памятку и световозвращающий браслет.



муниципальная
ПЕРСПЕКТИВА

Тираж 28 000.
Распространяется бесплатно.

Учредитель – администрация МО г. Петергоф

Издатель – МКУ МО г. Петергоф

«Муниципальная информационная служба»

Адрес издателя и редакции: 198510, Петергоф, ул. Самсониевская, д. 3.

E-mail: gazeta@mo-petergof.spb.ru

Газета зарегистрирована в ФГУ Северо-Западного окружного межрегионального ТУ М ПТР РФ (г. СПб)

Свидетельство о регистрации ПИ № 2-5563 от 05.11.2001

Главный редактор – О. В. Хмеленко

Материалы к публикации принимаются в электронном виде.

Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Подписано в печать: 18.00 23.04.2024

(по графику – 18.00 23.04.2024)

Отпечатано в типографии

ООО «Типографский комплекс «Девиз»

190020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатеринбургский, наб. Обводного канала, 138, к.1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть
Заказ ДБ № 1919

6+